98 szazalékos kiilonado: Szazezreket is bukhatunk a NAV hibas kitéltési utmutatodja
és a munkaltatdi adatszolgaltatas miatt! (2011.04.29.)

Az elmult id6ben tébben jelezték, hogy a 1053K kitdltési Utmutatdja és a munkaltatoi
adatszolgaltatas alapjan nem tudjak elkésziteni a 1053K kiilénadé bevallasukat.
Attanulmanyoztam a kitéltési Gtmutatdt, a munkaltatd adatszolgaltatds
nyomtatvanyat és a 1053K nyomtatvany kitoltét és sajnos igaznak bizonyultak az
észrevételek.

A munka aldli felmentés és a végkielégités altalaban tobb hdnapra szdl, igy a
kiilonadd alapja az érintett maganszemélyeknél nem egy évben keletkezik. A kitoltési
utmutato el6szor még helyesen idézi a torvény szovegét:

LA kiilonado alapja fliggetlen attdl, hogy a kifizetett 6sszeget egy vagy tébb addéévben
kell jévedelemként figyelembe venni. Vagyis, ha a bevétel megszerzése tobb
részletben tortenik, illetve a magdnszemély a végkielégités kifizetésére az évek
kozotti megosztdst valasztotta, azt kell feltételezni, hogy a magdnszemély elészér a
kiilénado-alapot nem képezé, személyi jévedelemado-kételes jovedelmet szerzi meg.”

Ezt kbvetSen viszont a NAV tévesen értelmezi a jogszabalyt, a jogszabaly szovegébdl
téves kovetkeztetést vont le:

,,Tehdt, ha az On részére a kiilénadd-alapot képezé jévedelmet tobb évet érintéen
fizették ki, arra az évre kell a kiilobnadot bevallani, amelyben a jogviszony
megsziinésére tekintettel kifizetett 6sszege a 2.000.000, illetve 3.500.000 Ft-ot
meghaladta.”

A 1053K nyomtatvanykitoltd viszont szerencsére a torvénynek megfelel6en mikodik.
Ha valaki a Kitoltési utmutatét koveti, akkor konnyen porul jarhat. Neheziti a
helyzetet, hogy informacidim szerint a munkaltatod is a téves NAV kitoltési
Utmutatonak megfeleléen adja ki az igazolast. Ennek oka valdszin(ileg az, hogy a
KULONADO?2? jelli nyomtatvdnyon csak egy évet lehet megjeldlni. Ezt Ugy tudna
athidalni a volt munkaltato, ha két igazoldst (évenként) adna ki.

Nézziink egy konkrét szampéldat. A maganszemélynek 2008-ban 6 millié forint
Osszevont addalapja keletkezett. Ebbél 4 millid forintot kapott a jogviszony
megsz(inésével dsszefliggésben. 2009-ben pedig 7 millié forintot. igy 2008-ban 500
ezer forint (3,5 millids korlattal szamolva), 2009-ben 7 millié forint kilénadd alapja
keletkezett. A torvény szovegében ugyanis az a rész, hogy , A kiilénadd alapja
fliggetlen attdl, hogy a kifizetett 6sszeget egy vagy tébb addéévben kell jévedelemként
figyelembe venni” azt jelenti, hogy 2009-ben nem lehet ismét levonni a 3,5 millio
forintot a kilénado alapjabdl. Ha a kit6ltési utmutatét kévetnénk és 2008-ra irnank



be a teljes 7,5 millios kiilonadd alapot, akkor a 6 milliés 6sszevont addalapterhére
nem lehetne elszamolni 7,5 millids kiilonado alapot, mert negativ szja jonne ki. Le is
nyeli a 1053K nyomtatvanykitolté az 1 500 ezer forintra juté szja-t, tehat a
maganszemély 540 ezer forinttal tobb kiilonadot fizetne a kitéltési atmutatd hibas
jogértelmezése miatt.

Porul jarhat az is, aki megfogadja a kitoltési utmutatd tanacsat és a munkaltato altal
levont nyugdijjarulékot szamolja el. Szampélda:

A maganszemély munkaviszony megsz(inésének idépontja 2010.01.31. 2009-ben 500
ezer forint, és 2010-ben 3,9 millid forint kiilénado alapja keletkezett. Maximalis
jarulékalapja 2010.01.31-én 31 nap * 20 420 Ft/nap = 633 020 forint. Tehat a
munkaltatdi igazolasban a kilonaddbdl levont nyugdijjaruléknal 633 020 * 0,095 =
60 137 6sszeg fog szerepelni.

A pontos elszamolhaté nyugdijjarulék 6sszeghez, viszont szlikség van a teljes 2010-es
év jarulék-kartonjara. Ebbdl is, az éves jarulékalapra, a biztositasbdl kiesé napok
alapjan korrigalt éves maximalis jarulékalapra. Ha a példabeli maganszemély a 2010-
es év soran még masik biztositasi jogviszonyt |étesitett, akkor adott esetben tovabbi
(3900 000 — 633 020) * 0,095 =310 363 forint nyugdijjarulékot is figyelembe vehet a
fizetendd kilonaddnal.

De nagyot bukhatunk az szja-ndl is, ha a munkaltatdi igazolasban szerepl6 dsszegre
hagyatkozunk. Ugyanezzel a szampéldaval szdmolva: 2010-ben a kilépésig (januar 31.)
a maganszemély ,,szuperbrutté” alapja 3 900 ezer * 1,27 = 4 953 ezer. Mivel ez az
0sszeg az 5 milliés sdvhataron bellil van, ezért a munkaltatd 17 szazalék szja el6leget
vont le: 4 953 ezer * 0,17 = 842 ezer forint. Ha a maganszemély az év soran 6sszevont
addalapba tartozé tovabbi jovedelmet szerez példaul 4 millids 6sszegben, akkor ez a
jovedelem a kiillénadé alapjat , feltolja” a felsd szja sdvba. igy éves szinten a fizetendd
kiilonaddénal figyelembe vehetd szja 0sszeg 842 ezer forint helyett 4 953 * 0,32 =

1 585 ezer forintra n6. Tehat ha gépiesen beirjuk a munkaltatd altal megjeldlt szja
Osszeget, akkor csak az szja soron 743 ezer forintot bukhatunk. Ha ehhez hozzaadjuk
a nyugdijjarulékban rejl6 tévedés lehet6ségét, akkor 310 + 743 = 1 053 ezer forintot
kapunk. Tehat 4,4 millids kiilonadé alapnal tébb mint 1 millid forintot is tévedhetiink

a sajat karunkra a NAV megtéveszt6 tajékoztatasa miatt!

A NAV 2011.04.08. —an kozleményt tett kozzé: A 98 szazalékos kiilonado
bevallasara vonatkozé eddigi tapasztalatok cimmel. Ebben a kovetkezbket irja: ,, Az
adatszolgaltatas lényege: mekkora 0sszeget lehet a korabban levont kézterhekbdl
megfizetett kiilonaddéként szamitasba venni. Az adatszolgaltatasbdl tehat kideriil,
hogy mekkora a kiilonado alapja és milyen 6sszeggel lehet a maganszemélynek a



kiilonadardl szolé 1053K jeli bevallasaban a fizetend6 kiilonado 6sszegét
(megfizetett kiilonadoként) csokkentenie.

A NAV kodzlemény tévesen sugallja azt, hogy az adatszolgaltatasbdl kiderl, milyen
osszeggel lehet a maganszemélyeknek csdkkenteni a fizetend kilonado dsszegét.

Az eddigi szamitasok alapjan leszogezhetjiik, hogy sem a munkaltatai
adatszolgaltatast, és sem a NAV kitoltési utmutatdot nem szabad kritika nélkil kezelni,
mert sulyos szazezreket bukhatunk.

Néhany sz6 az onellendrzésrél.

Ugyvédek terjesztik, hogy a 1053K-s bevallassal egyidejlileg 6nellendérzést is be kell
nyujtani, hogy ,fennmaradjon” a jogorvoslat lehetésége. E korben helyesen
tartalmazza a 1053K kitoltési Utmutatdja: ,Onellenérzés: Az dllami adéhatdsdg dltal
elfogadott, feldolgozott bevallds utdn addalap, illetéleg adé mddositdsdra kizardlag
csak dnellendrzés keretében van lehetbség eléviilési idén beliil. Egy nyomtatvdny egy
funkciot télthet be, vagy csak énellenérzést vagy csak eredeti (alap) bevalldst vagy
csak helyesbitést, vagy csak ismételt énellenbrzést lehet teljesiteni.”

Jegyezziik meg: 2011. majus 20-ig nem nytjthat6 be 6nellenérzés a bevallassal
egyidejiileg. A bevallds benytjtasaval egyidejiileg a maganszemély lemond a
jogorvoslati lehetdségérol. A bevallott kiilonadé kotelezettségként el lesz irva a
folyoszamlajan. Ezt mar csak a végrehajtasi eljaras koveti. Ebben futhat a pénze utén a
maganszemély. Kérhet részletfizetést, kiilonadé elengedést, de jogorvoslati lehetdsége
mar nem lesz. Az 6nellendrzés, mint ,,jogorvoslati lehetdség” az eléviilési idon beliil
rendelkezésre all. De ezzel csak akkor érdemes élni, ha mar mas maganszemélynél
precedens értékii Birosagi, Alkotmanybirosagi, Europai Birdsagi dontés sziiletik. Még
ezt is meg kell, hogy el6zze a kdzigazgatési eljaras: bevallas utdlagos NAV vizsgalata,
Jegyzokonyv, elsdfoku hatarozat, masodfokt hatarozat. Addig a NAV —az
idevonatkoz6 Birdsagi, Alkotmanybirdsagi, Eurdpai Birdsagi dontés hianyaban - el
fogja utasitani az onellendrzést, és a jogosulatlan kiilonado visszaigénylés miatt
adobirsagot fog kiszabni. Ezt az utat biztosan nem szabad Kiprobalni.

Az itt leirtakbdl véleményem szerint egyértelmiivé valt, hogy a kiilonadé bevallasa
magas szintli ad6zasi ismereteket €s matematikai képességeket is igényel. Ez a
,meccs” nem iligyvédeknek, adozasi végzettség nélkiili adoszakértknek valo.
Adotanacsado vagy okleveles adoszakértd igénybevétele nélkiilozhetetlen a bevallas
elkészitéséhez. De még ez is kevés. Hianyos matematikai tudds mellett is szazezreket
lehet bukni. Ha tigy dont, hogy mégis benyujtja a 1053K bevallast, és nem akar akar
tobb szazezer forinttal is tobb kiilonadot fizetni, mint kellene, akkor keressen meg.

Angyal Jozsef okleveles addszakérts, matematikus


http://www.apeh.hu/bevallasok/nyomtatvany/bevallasok/1053k.html

